1. Průměrný plat jednotlivých kategorií zaměstnanců softwarové firmy zobrazuje následující tabulka. Určete průměrný plat zaměstnanců této firmy:

Kategorie
Prům.plat
Počet

Management
35 000
3

Vývoj
25 000
20

Obchod
22 000
2

Administrativa
15 000
2

Celkem
?
27

2. V tabulce je uvedena průměrná mzda v jednotlivých krajích a podíl zaměstnanců v každém kraji z celkového počtu zaměstnanců v ČR (data za rok 1998). Určete průměrnou mzdu v ČR. 

Kraj
prům. mzda
relativní podíl (z celkového počtu zaměstnanců)

Praha
15 874
0,144

StČ
11 563
0,092

JČ
10 865
0,069

ZČ
11 036
0,084

SvČ
11 132
0,109

VČ
10 510
0,122

JM
10 785
0,194

SM
11 229
0,186

ČR 
?
1,000

3. Odhadněte průměrnou výšku dospělého muže z následující tabulky intervalového rozdělení četností; proč se jedná o odhad?

Výška
Počet pozorování

170 – 175
1

175 – 180
4

180 – 185
10

185 – 190
7

190 – 195
2

Celkem
24

4. Určete průměrnou urbanizaci (procentní podíl obyvatel žijících ve městech), známe-li pro každou zemi urbanizaci (U) a absolutní počet obyvatel žijících ve městech (M):

Země
U (%)
M (mil obyv.)

Portugalsko
34
3,57

Španělsko
78
30,58

Celkem
?
34,15

5. Tabulka zobrazuje prodej určité komodity na dvou trzích; určete průměrnou cenu.

Trh
Cena / kg
Tržby (Kč)

A
18
360

B
20
200

Celkem
X
560

6. V tabulce je uveden roční nárůst počtu uživatelů mobilních telefonů ve světě;

Rok
uživatelé mobil. Telefonů
%-ní 

nárůst

1990
11
.

1991
16
45%

1992
23
44%

1993
34
48%

1994
55
62%

1995
91


1996
145
59%

1997
214
48%

1998
319
49%

1999

48%

a) doplňte chybějící údaje;

b) určete průměrný roční procentuální nárůst počtu uživatelů mobilních telefonů v uvedeném období.

7. Máme následující údaje o růstu HDP. 
Určete průměrný roční procentuální nárůst HDP v uvedeném období; 

Rok
Růst HDP

1996
5,5%

1997
4,5%

1998
3,0%

1999
2,5%

2000
-1,5%

8. Základní vlastnosti aritmetického průměru

a) Ve firmě je průměrný plat 15 000 Kč; jak se tento průměr změní, pokud všichni zaměstnanci dostanou přidáno 500 Kč;

b) všem zaměstnancům bude plat zvýšen o 10%.

c) V podniku na Kubě mají všichni stejný plat v přepočtu 20 USD. Kolik činí průměrná mzda v tomto podniku ?

d) Průměrný příjem studentů VŠE z výdělečné činnosti činí 3000 Kč měsíčně, průměrné stipendium vyplacené na jednoho studenta je 100 Kč měsíčně; kolik činí průměrný příjem studentů celkem (předpokládáme pouze příjmy z výdělečné činnosti a ze stipendií) 

9. Ve firmě je zaměstnáno 20 osob s průměrným platem 15 000 Kč. Co se stane s průměrným platem, pokud:

a) odejde zaměstnanec s platem 18 000 Kč

b) jednomu zaměstnanci je plat zvýšen o 1000 Kč;

c) přijde další zaměstnanec s nástupním platem 12 000 Kč

10. Ve firmě má 20% zaměstnanců nižší mzdu než 8000 Kč (průměrná mzda těchto pracovníků činí 6500 Kč), průměrná mzda celkem je 15 000 Kč;

a) Jaká je průměrná mzda ostatních pracovníků ?

b) Jak se změní průměrná mzda, pokud 20% pracovníků s nejnižším platem dostane přidáno 500 Kč ?
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